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1. Perception et priorités en matière 
de lutte contre les violences faites 
aux femmes
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La protection des femmes arrive en 2e position des causes 
prioritaires 

Pour chacune des causes suivantes, dans quelle mesure diriez-vous qu’il est prioritaire d’agir ? C’est prioritaire
Base : Ensemble 
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Les différentes formes de violences sont considérées comme les 
problèmes dont il faut s’occuper prioritairement

Pour chacun des problèmes suivants, dans quelle mesure diriez-vous qu’il est prioritaire de s’en occuper ? C’est prioritaire

Base : Ensemble
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Actions prioritaires à mettre en place : lutter contre l’impunité des 
agresseurs et améliorer la protection des femmes. 
Les sujets traditionnellement clivants (IVG, pornographie, 
éducation sexuelle) rencontrent en réalité peu d’opposition 

Pour chacune des actions suivantes en matière de droits des femmes, dans quelle mesure diriez-vous qu’il est prioritaire de les mettre en place ? C’est prioritaire

Base : Ensemble
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2. L’indifférence comme frein à la lutte 
contre les violences faites aux femmes
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2/3 des répondant.es estiment que les violences sont trop souvent 
ignorées. On constate tout de même un écart significatif entre les 
femmes et les hommes

Selon vous, les violences sexistes et sexuelles envers les femmes sont-elles suffisamment prises au sérieux ?

Base : Ensemble
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La banalisation de la violence, la mise en doute de la parole des 
victimes et la culture du viol sont les principales causes de 
l’indifférence 

Selon vous, quelles sont les principales causes de l'indifférence face aux violences sexistes et sexuelles envers les femmes ?

Base : Ensemble 

1%

1%

4%

7%

14%

17%

18%

26%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ne sais pas

Autre

Une médiatisation insuffisante des actualités en matière de violence envers les
femmes
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Autour de 30% des répondant.es estiment que les médias 
n’accordent pas assez de place aux actualités et aux affaires sur les 
violences envers les femmes

Selon vous, dans quelle mesure accorde-t-on suffisamment de place aux actualités et aux affaires sur les violences sexistes et sexuelles envers les femmes dans les médias en France ?

Base : Ensemble
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Une majorité des répondant.es estime que le procès des viols de Mazan a 
eu un impact sur la perception des violences par la société. Les réponses 
des hommes et des femmes sont assez homogènes.

Le procès des viols de Mazan, au cours duquel 51 hommes ont été reconnus coupables de violences sexuelles dont 46 de viols aggravés sur Gisèle Pelicot, a-t-il changé la 
perception de la société sur les violences sexistes et sexuelles envers les femmes ?

Base : Ensemble 
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Le procès des viols de Mazan a changé la perception de la société sur les 
violences sexistes et sexuelles envers les femmes…
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Une majorité des répondant.es estime que le procès des viols de Mazan a 
eu un impact sur leur propre perception des violences. 
1 personne sur 10 considère n’avoir pas du tout changé d’avis
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Le procès des viols de Mazan, au cours duquel 51 hommes ont été reconnus coupables de violences sexuelles dont 46 de viols aggravés sur Gisèle Pelicot, a-t-il changé votre 
propre perception des violences sexistes et sexuelles envers les femmes ?

Base : Ensemble 

Le procès des viols de Mazan a changé ma propre perception des violences 
sexistes et sexuelles envers les femmes…
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3. Une confiance tournée 
vers les associations
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Le féminisme est perçu positivement par 66 % des répondant.es, 
jusqu’à nécessaire pour 1/3 

Au sujet du féminisme, laquelle des affirmations suivantes correspond le plus à ce que vous pensez personnellement ?

Base : Ensemble
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Une confiance plus affirmée envers les associations d’aide aux 
victimes. La police reste privilégiée par rapport à la justice 
(+14 points)

En matière de violences faites aux femmes, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte les victimes et agir justement ?
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Les associations sont perçues comme faisant davantage d’efforts 

que les autres institutions 

En matière de violences faites aux femmes, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte les victimes et agir justement ?
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La médiatisation des affaires judiciaires et l’inscription de recourir 
à l’IVG dans la Constitution ont eu un impact majeur sur l’avancée 
des droits des femmes 

Pour chacune des raisons suivantes, dans quelle mesure diriez-vous qu’elles ont eu un impact sur l’avancée des droits des femmes en France ? … a/ont eu un impact majeur

Base : Ensemble
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4. Perceptions de l’évolution des droits 
des femmes en France
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Plus d’1/4 des répondant.es estime que la situation des femmes en 
France s’est dégradée au cours des cinq dernières années

Au cours des cinq dernières années, diriez-vous que la situation des femmes en France (inégalités professionnelles, violences faites aux femmes, accès à l'éducation, santé)…

Base : Ensemble
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Les lois sont considérées comme équitables par 44 % des 
répondant.es mais dans les faits 52 % estiment que les hommes ont 
plus de droits que les femmes

Diriez-vous qu'aujourd'hui en France les textes de loi… 

Et dans les faits, diriez-vous qu'aujourd'hui en France…

Base : Ensemble
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32 % des répondant.es estiment que les droits des femmes ont 
progressé. Mais seulement 23 % des femmes vs. 42 % des hommes 

Au cours des cinq dernières années, diriez-vous que les droits des femmes en France (libertés, lois)…

Base : Ensemble
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A retenir

• La protection des femmes est la deuxième cause la plus importante, et la lutte contre la violence sous toutes ses formes 

est une priorité. Les actions prioritaires incluent la lutte contre l'impunité des agresseurs et l'amélioration de la protection des 

femmes victimes de violence.

• Les associations d'aide aux victimes inspirent le plus de confiance. La police est privilégiée par rapport à la justice et au 

gouvernement, et l'augmentation de ses moyens est considérée comme le premier levier d'amélioration.

• Le féminisme est majoritairement perçu comme positif (66 %) et considéré comme nécessaire par 1/3 des répondant.es.

• Il existe un écart entre la perception des droits des femmes et la perception de la réalité. Bien que 44 % des personnes 

interrogées considèrent que les lois donnent les mêmes droits aux femmes et aux hommes, 52 % estiment que dans les faits, les 

hommes ont plus de droits que les femmes.

• La situation globale des femmes est perçue comme inchangée, voire dégradée, par la plupart des répondant.es.

• L'indifférence est un frein majeur à la lutte contre la violence envers les femmes, un sentiment partagé par deux tiers des 

personnes interrogées. La banalisation de la violence est identifiée comme la principale cause de cette indifférence.

• La médiatisation des inégalités et des violences a un impact important sur l'avancée des droits des femmes. 

• Les sujets habituellement considérés comme clivants (IVG, pornographie, etc.) rencontrent en réalité peu d'opposition.
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